

我国住房条件进一步改善

新华社北京10月11日电(记者王优玲)住房城乡建设部部长倪虹11日在国新办举行的"高质量完成'十四五'规划"系列主题新闻发布会上介绍,"十四五"期间,人民群众住房条件进一步改善。全国累计销售新建商品住宅面积约50亿平方米;建设筹集各类保障性住房和城中村、城市危旧房改造等安置住房1100多万套(间)、惠及3000多万群众。

"五年来,我们牢牢抓住'安居'这个人民群众幸福生活的基点,适应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策,扎实做好保交楼

工作,坚决打好保交房攻坚战,加快构建房地产发展新模式,增加保障性住房供给,稳步推进城中村和城市危旧房改造,积极发挥住房公积金作用,系统推进安全、舒适、绿色、智慧的'好房子'建设,不断满足人民群众基本住房需求和多样化改善性住房需求。"倪虹说。

在城市人居环境质量提升方面,倪虹介绍,"十四五"期间,全国累计改造城镇老旧小区24万多个,惠及4000多万户、1.1亿人;加装电梯12.9万部,增设停车位340多万个、养老托育等社区服务设施6.4万个;更新改造供水、燃气、供热等地下管网84万公里;打造"口袋

公园"1.8万多个、城市绿道2.5万公里,以"小切口"改善"大民生"。

同时,住房城乡建设领域改革进一步深化。"我们深化住房和房地产领域改革,加快构建房地产发展新模式,完善住房供应体系,改革完善房地产开发、融资、销售等基础性制度,建立人、房、地、钱要素联动新机制。"倪虹说,五年来,我国深化城市建设领域改革,健全城市体检和城市更新一体化推进机制,建立城市建设运营投融资新体系,构建城市高效能治理新模式,努力形成适应城市高质量发展的政策制度和法规体系。



新华社电10月11日10时20分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用引力一号遥二运载火箭,将搭载的吉林一号宽幅02B07星、数天宇星01-02试验星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

10月11日上午,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用引力一号遥二运载火箭,将搭载的吉林一号宽幅02B07星、数天宇星01-02试验星顺利送人预定轨道。

引力一号总设计师兼总指挥徐国光介绍,引力一号运载火箭近地轨道运载能力为6.5吨,500公里太阳同步轨道运载能力4.2吨,具备200至400公斤级卫星"一箭10星"至"一轨18星"以上的发射能力,有载荷空间大、海陆通用、快速响应等特点。

"本次飞行任务分为两个航向,火箭在几十秒时间 内实现由最初的东南方向变为正南方向,有一个40度 左右的转弯轨迹,好似'凤凰摆尾'。"徐国光说。

中国航天科技集团四院专家介绍,该型火箭采用三级半构型,由芯一级、芯二级、芯三级固体发动机以及芯一级周身捆绑的4枚固体助推器构成。这种"芯级+助推"的模块化、组合化捆绑构型设计,使火箭重心更低、支撑跨度更大,显著提升了在海浪颠簸条件下的稳

定性和适应性,如同为火箭打造了一个更稳的"底盘"。

值得注意的是,该型火箭采用全固体捆绑式动力构型这一创新设计。专家介绍,研制团队成功突破了壳体承载、推力同步性、喷管热防护等技术难题,为我国未来更大规模固体运载火箭的创新发展奠定了基础。

引力一号遥一运载火箭于2024年1月11日首飞成功,刷新了全球运力最大固体运载火箭、我国运力最大民营商业运载火箭纪录,扩充了我国中低轨卫星多样化、规模化发射能力,进一步丰富了我国运载火箭型谱。

东方空间联合创始人、副总裁彭昊旻说,"引力"系列运载火箭是东方空间面向商业航天市场自主研制的大中型系列化运载火箭,整体定位于满足快速增长的各类型卫星规模化组网、补网等发射需求。

"相比引力一号遥一运载火箭,本次发射的遥二火箭进一步提升了该型火箭的质量稳定性、一致性控制水平,提高了产品的可靠性。"徐国光说。

本次发射的吉林一号宽幅02B07星是由长光卫星技术股份有限公司研制的高分辨、大幅宽光学遥感卫星,"吉林一号"宽幅02B系列卫星可为用户提供150千米幅宽、0.5米分辨率的高清卫星影像产品,具备可批产、大幅宽、高分辨、高速数传的特点。(记者宋晨)

完善信息公开要求新修订的《慈善组织信息公开办法》公布

新华社北京10月11日电(记者朱高祥)记者11日 从民政部获悉,民政部近日公布新修订的《慈善组织信 息公开办法》,进一步完善了慈善组织信息公开内容和 具体要求等。办法自2026年1月1日起施行。

办法规定,具有公开募捐资格的慈善组织,应当在公开募捐活动结束后三个月内,对外公开对公开募捐合作方的评估和指导监督情况等信息;不具有公开募捐资格的慈善组织,应当于每年5月31日前在全国慈善信息公开平台向社会公开上年度重大慈善项目实施情况。同时,增加重大突发事件公开募捐活动信息公

开要求

为进一步提升慈善组织透明度,办法规定,慈善项目终止后捐赠财产有剩余的,慈善组织应当在慈善项目终止后三个月内公开剩余财产的处理情况;慈善组织作为委托人设立慈善信托的,应当自慈善信托设立后三十日内在全国慈善信息公开平台向社会公开慈善信托名称、受托人名称、委托金额等情况。

办法还明确了慈善组织主要捐赠人、重大慈善项目的范围,以及慈善组织每年公开年度工作报告和财务会计报告的时间、方式等。

新研究称地球 正在"变暗"

或加剧气候变化影响

新华社华盛顿 10 月 10 日电 刊发于新一期美国《国家科学院学报》的研究显示,地球正在"变暗",即地球反射到太空的光线明显减少。其中,北半球"变暗"更为明显,这一变化正在加速全球变暖。

美国航天局兰利研究中心和挪威国际气候研究中心等机构的研究人员基于美航天局"云和地球辐射能系统"2001年至2024年的卫星数据,发现与南半球相比,北半球吸收了更多的光但反射的光更少。这意味着从太空中观察,北半球变得"更暗"。

这反映出地球"辐射收支"失衡。地 球"辐射收支"指的是地球通过太阳辐射 吸收的能量和以向外长波辐射的形式反 射回太空的能量。平均而言,南北半球 接收的太阳能量大致相同,这意味着它 们反射的太阳能量也应该相同。

研究人员分析说,北半球"变暗"更明显与南北半球在"气溶胶-辐射"相互作用、地表反照率等方面的差异有关。地表反照率是地面反射的太阳辐射与到达地面的太阳辐射之比。对太阳光的反射越多,地球表面的温度就越低;吸收越多,温度越高。受气候变化和全球气温升高影响,北半球的北极海冰快速消融,导致吸光能力更强的陆地和海水等地貌,正在迅速取代能够反射更多光线的冰雪地貌。

此外,大气层中的微小颗粒,即气溶胶,有助于形成反射阳光的云层。北半球多国的污染防控措施减少了气溶胶,但导致反射阳光的云层也减少了。南半球受丛林大火和大规模火山喷发事件影响,导致大气层中气溶胶增多,云层形成增加,进而反射了更多太阳光。

研究人员分析说,地球日益"变暗"反过来也会导致地球吸收更多热量,从而加速全球变暖。其中,在"变暗"更明显的北半球,变暖速度可能会持续高于全球平均水平,未来人口稠密的北半球夏季可能更强烈、更漫长。滞留的过剩能量可能还会加剧高纬度地区冰雪融化,逆转季风状态,改变降水模式,或导致北美、欧洲和亚洲地区经历更剧烈的气温上升和极端天气。